

大丰瓷刻入选省十大绝技绝活

□记者 张长虎

盐城晚报讯 近日,江苏省人社厅联合省科技厅、工信厅、文旅厅、乡村振兴局和总工会评选的“2023年度十大绝技绝活”名单出炉,非遗项目大丰瓷刻上榜。这是我市唯一入选技术。

瓷刻,历经300多年岁月,是中华民族的艺术瑰宝。相传清乾隆皇帝喜在瓷器上题诗,用以寄情抒怀。为使御迹能保留长久,宫廷艺人就想办法将墨宝刻于瓷器上,从而产生了瓷刻。作为国家级非物质文化遗产,大丰瓷刻工艺甚为精巧,以刀工精致、线条流畅、意境深远和人物雕刻惟妙惟肖而著称,其以瓷器为载体,以钢凿、铁锤为工具,利用瓷器本身特有的丽质和凿刻后产生的崩瓷效果,将深浅不一、疏密不同、长短不齐、有粗有细、有虚有实的凿刻技法与刀法结合在一起,将作品的物象机理生动地再现于瓷器表面,既有洒脱的书画笔墨之韵,又有浓烈的金石雕刻之趣。

国家级非物质文化遗产代表性项目(大丰瓷刻)传承人陈银付孜孜钻研30多年,他熟练运用油画、国画、书法等各种技法,与瓷刻工艺巧妙结合,创作了大量作品,先后荣获第十二届、十三届、十四届中国(国家级)工艺美术大师精品博览会特别金奖。瓷刻作品《燃不尽的乡愁》被中国美术馆收藏,定制瓷刻作品《英国女王伊丽莎白二世》赠送英国埃塞克斯郡议会、《比利时国王菲利普和王后玛蒂尔德》作为外交部外交礼物赠往比利时。

陈银付2020年1月获得江苏省人民政府颁发的“江苏工匠”荣誉称号,2022年成为“江苏省第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人”,2023年入选“全国青年非遗传承人扶持计划”。他还先后培养出4名市级非遗传承人,4名区级非遗传承人,1名省级乡土人才“三带”新秀,1名市级乡土人才“三带”能手。

“盐城好人”孙宏武捐赠应急救援艇



图为孙宏武捐赠的应急救援艇。

盐城晚报讯 记者昨天从盐都区红十字会获悉,今年国庆期间,为增强盐都区红十字救援队的救援能力,江苏省优秀志愿者、盐城市盐南高新区居民孙宏武主动联系盐都区红十字会,捐赠一艘新购置价值2.37万元的应急救援艇(含发动机),专项用于应急救援队日常工作。目前该艇已由盐都区红十字会接受且经过救援队在大纵湖东晋水城景区假期水上应急保障工作的实战使用。

今年56岁的孙宏武是盐阜大众报业集团发行公司的一名发行员,更是热衷于人道公益事业的骨干志愿

者。多年来,他不仅主动参加无偿献血、养老服务和应急救援保障等公益活动,还积极投身捐资助学、抗震救灾爱心活动,更牵头成立了红武志愿服务队,常态化组织志愿者们走进敬老院、福利院为老人和孩子提供志愿服务,走进社区帮扶困难家庭,关爱留守儿童,赢得各界好评,先后获得“伍佑好人”、盐南高新区“优秀共产党员”以及“盐城好人”“盐城最美志愿者”“盐城助残之星”“江苏省优秀志愿者”等殊荣,并获得“全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖”。

王金海 记者 陆荣春 文/图

本周中期有一次小雨
最低气温将降至个位数

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周我市天气总体来看还不错,除19日有一次小雨天气过程,其余时段以晴或多云天气为主。

气温方面,本周前期气温平稳,最高气温24℃到25℃,最低气温13℃左右。周中后期19日至21日受冷空气影响,大部分地区48小时最低气温将下降4℃到6℃,预计21日、22日早晨最低气温将降至8℃

到9℃。另外,20日我市有陆上5到7级、海区6到8级的偏北风。

预计未来几天我市天气具体为:10月17日,晴到多云,12℃到25℃;10月18日,多云转阴,13℃到25℃;10月19日,阴有小雨,14℃到24℃;10月20日,多云,13℃到21℃;10月21日,晴到多云,9℃到20℃;10月22日,多云,8℃到21℃。

记者 唐承兵

滨海红十字会开展防灾减灾宣传 一起学急救,跑赢“黄金4分钟”

盐城晚报讯 今年10月13日是第34个国际减灾日,主题是“共同打造有韧性的未来”。为促进全社会增强防灾减灾意识,提高广大群众自救互救能力,滨海县红十字会组织20余名应急救援队员在滨海公园门前广场开展防灾减灾知识宣传,他们通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传图册等方式,向大家普及地震灾害、洪涝灾害、火灾等各类灾害知识以及灾害现场急救知识、自救互救实用技能等。

“黄金4分钟是指心脏骤停患者在4分钟之内,立刻开始有效抢救措施,即心肺复苏,属于抢救最佳时机,有助于患者恢复呼吸、心跳以

及意识。”活动现场,红十字会工作人员和志愿者通过实例讲解、示范操作、现场演练等形式,用模拟人形象地演示了心肺复苏、气道异物梗阻、体外除颤仪等各类急救技能,并重点讲解心肺复苏的正确做法,包括怎样打开气道、怎样人工呼吸,以及按压的频率,告知人们遇到突发情况如何第一时间作出反应,抓住急救“黄金4分钟”,为生命“护航”。

本次活动发放宣传资料5000余份,应急救护知识现场培训受众近千人。还有近百名群众咨询了有关器官遗体捐献知识,并进行了网上注册登记,成为捐献志愿者。

叶为国 记者 陆荣春



10月15日,盐都区盐渎街道开展老年文化艺术节活动,来自街道各个社区的老年文艺爱好者各显身手,带来腰鼓、快板、舞蹈等一系列精彩节目。据了解,此次文化艺术节已连续举办13年,在弘扬传承传统文化生活的同时,极大地丰富了广大老年人的精神文化生活。

柏静 刘丛华
记者 程兰霞 摄

公益广告

深化全国文明城市创建



盐城大众报报业集团 宣